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Välkomna på FUB:s digitala förbundsstämma!

På grund av coronapandemin beslutades att 
FUB:s förbundsstämma blir digital även 2022. 
På den digitala förbundsstämman tar ombuden beslut om motionerna, 
stadgemotion, val av förbundsstyrelse och valberedning mm. 
Om möjlighet finns anordnas istället en konferens till hösten.

Vi kommer att använda två olika program: 
Microsoft Teams för ljud och bild och för att begära ordet. 
VoteIT för diskussion och röstning.
Vi har också hjälp av ett företag som är vana att hålla stora digitala möten.

Använd en dator med en mikrofon, hörlurar och kamera vid den digitala stämman. 
I VoteIT läggs handlingarna ut en vecka innan stämman. 
Där kan ni lämna yrkanden i förväg och hålla diskussioner inför stämman. 
Vi har mycket att gå igenom och därför vill vi att ni använder er av VoteIT och går 
igenom handlingarna innan mötet.
Vi skickar all information om hur ni använder Teams och VoteIT till era mejladresser.
Ni som skapade ett konto hos VoteIT förra stämman kan använda den inloggningen 
så länge ni anmält er med samma mejladress.

Vi startar klockan 10.00 lördagen den 14 maj. 
Vi planerar att hålla på fram till kl 15.00 med vid behov som längst till kl 17.00.
Logga gärna in i god tid innan.

För att få ett så smidigt möte som möjligt vill vi att 
ni testar programmen innan så att ni vet hur allting fungerar.
Ta gärna hjälp av någon om ni inte får det att fungera.
Vi kommer också att hålla testmöten i Teams och VoteIT veckorna innan stämman.

Välkomna!

Riksförbundet FUB
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Förslag till förbundsstämmans arbetsformer 2022

Inledning

Förbundsstämman 2022 äger rum den 14 maj. Låt oss tillsammans hjälpas åt att genomföra en 
stämma utan stress, där alla får sagt det de vill säga och där ingen känner sig överkörd.

1. Ärendenas behandling

1.1 Motioner
Förbundsstyrelsens yttrande över motionerna är huvudförslag i förhandlingen. Styrelsen 
föreslår förbundsstämman besluta bifalla, avslå eller anse motionerna eller deras att-satser 
besvarade. Ambitionen har varit att bifalla eller avslå motionerna och att endast i undantagsfall 
anse dem besvarade.

I sitt yttrande skriver styrelsen vad man anser om motionen, om något redan är gjort i frågan och 
vilka åtgärder styrelsen avser att vidta om förbundsstämman beslutar i enlighet med styrelsens 
förslag. Det är inte ovanligt att styrelsen starkt stöder tankegångarna i en motion, men trots detta 
inte kan bifalla själva att-satserna. I dessa fall framgår detta tydligt av styrelsens yttrande, där det 
också står vad styrelsen kommer att göra utifrån tankegångarna i motionen.
Motionerna kommer inte föredras muntligt vid förbundsstämman.

1.2  Uttalande från stämman
Vid val av förbundsstämmans presidium väljs också normalt ett redaktionsutskott, som tar fram 
förslag till uttalanden. Detta kommer dock bli svårt på den digitala stämman. Något redaktion-
sutskottet kommer därför inte att väljas. Förbundsstyrelsen kommer istället förbereda förslag till 
ett eller fl era uttalande, som kan antas eller avslås av förbundsstämman. Förbundsstämman ges 
således inte möjlighet att ändra i de föreslagna formuleringarna.

1.3   Val
Om ej annat beslutas sker öppen omröstning. Vid val sker sluten omröstning om sådan begärs. 
Vid lika röstetal avgör lotten.

2. Förbundsstämmans arbete

2.1 Presidium
Stämmans arbete leds av en ordförande som ansvarar för att stämman fattar beslut i samtliga 
ärenden innan stämman avslutas. 

2.2 Förhandlingar
Förhandlingarna leds av den valda stämmoordföranden. Förhandlingarna är öppna, men man 
behöver anmäla sig. Stämman kan dock besluta om sluten förhandling. I denna får endast stäm-
moombud, styrelse, revisorer samt berörda funktionärer delta.
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Ombud bör närvara vid förhandlingarna. Vid behov står det givetvis ombud fritt att lämna 
mötet. Ombud kan också ansöka om permission från stämman. Notering om permission görs i 
stämmoprotokollet.

Ombud som av särskilda skäl inte längre kan närvara vid stämman eller inte kan företräda sig själv 
får under pågående stämma utfärda en fullmakt för annan. Det ska av fullmakten framgå skälet till 
varför det ordinarie ombudet inte kan närvara/företräda sig själv. Fullmaktsgivaren kan ge 
fullmäktigen befogenhet att avlägga röst samt på andra sätt företräda fullmaktsgivaren vid 
stämman. Fullmakten får även innehålla särskilda instruktioner till fullmäktigen. Det är inte 
möjligt att utfärda en fullmakt innan stämman påbörjats. En utfärdad fullmakt ska godkännas av 
stämman innan den blir gällande. Fullmakten mejlas skyndsamt till fub@fub.se och ombudet begär 
ordningsfråga.

Under förhandlingarna är förbundsstyrelsens förslag huvudförslag. Observera att den som har 
något annat förslag än styrelsens, måste begära ordet och yrka bifall till sitt förslag för att det ska 
komma med i behandlingen. Det räcker alltså inte med att förslaget fi nns i stämmohandlingarna. 
Enskilda ombud kan yrka bifall eller avslag till styrelsens förslag och till motionerna samt till egna 
förslag och tilläggsförslag. Nytillkomna yrkanden skall lämnas skrift ligt till presidiet.

2.3 Yttrande- och förslagsrätt
Ombuden och styrelsens ledamöter har yttrande- och förslagsrätt under förhandlingarna. 
Revisorer, stadgekommitté och valberedning har yttrande- och förslagsrätt i sina respektive 
sakfrågor.
Presidiet kan lägga förslag i frågor som berör stämmans arbete.
Stämman kan besluta om yttranderätt för övriga närvarande i en viss fråga.

2.4 Begära ordet
Ordet begärs i VoteIT. Den som är ombud för annan säger både sitt eget namn och vem man 
företräder. De som begär ordet noteras på en talarlista. Vid första lämpliga tillfälle rapporterar 
ordföranden vilka talare som tillkommit.
Ordet kan begäras i förväg. Sådan begäran lämnas till presidiet med namn och uppgift  om vilken 
punkt det gäller. När debatten släpps fri får de föranmälda talarna ordet i den ordning de anmält 
sig. 
För att alla som vill yttra sig också ska kunna få det, måste vi alla tänka på att koncentrera våra 
inlägg och undvika upprepningar. Talartiden är max 3 minuter per tillfälle och ordföranden 
uppmärksammar talaren då 30 sek. återstår. Glöm inte bort att du kan avstå från ordet när det blir 
din tur. 

2.5 Streck i debatten
Ordföranden för stämman kan lägga förslag om streck i debatten, som stämman i sådana fall ska ta 
ställning till och fatta beslut om.

Den aktuella talarlistan kompletteras med dem som vill yttra sig. Däreft er får talarna ordet i tur 
och ordning tills listan är genomgången. Föredraganden äger alltid rätt att avsluta debatten. 
Däreft er fattas beslut utifrån de förslag som lagts.
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2.6 Ordningsfråga sakupplysning, replik
Ordningsfråga begärs t ex för att klargöra beslutsordningen. Sakupplysning begärs för att lämna 
eller be om en upplysning av vikt för sakfrågans behandling. Replik tillämpas inte utan man får 
begära ordet på nytt.
Den som vill lämna ett meddelande eller en praktisk upplysning anmäler detta till presidiet via 
chatten i videoverktyget. 
Presidiet avgör när detta kan ske. Normalt sker det strax före avbrott i förhandlingarna eller direkt 
eft er ett avbrott.

3. Förbundsstämmans beslut
Varje ombud som upptagits i röstlängden har en röst.

3.1 Öppen/sluten omröstning
Beslut fattas genom öppen omröstning. Val av förbundsstyrelse sker enligt särskilt förfarande 
enligt punkt 1.3. Val av revisorer och valberedning kan ske genom sluten omröstning, om någon 
röstberättigad begär det.

3.2 Acklamation
Vanligen sker beslut genom bifallsyttring/acklamation. För varje beslutsalternativ ordföranden 
presenterar, svarar de ombud som biträder detta ”ja”. Ordföranden meddelar hur omröstningen 
utfallit och klubbfäster detta. Observera att man inte ska säga nej till de förslag man inte biträder. 

3.3 Rösträkning/votering
Om osäkerhet råder avseende förbundsstämmans mening kan stämmoombud eller presidiets 
ordförande begära rösträkning/votering. Detta sker genom namnupprop eller handuppräckning.  
Den som är ombud för annan ansvarar för att fullmaktgivarens röst kommer till stämmans 
kännedom. Sedan omröstningen förklarats avslutad räknas rösterna i VoteIT.

3.4 Reservation
Reservation mot ett beslut anmäls omgående när beslutet fattats. Skrift liga reservationer skall vara 
förbundsstämmans sekreterare tillhanda innan stämman avslutas. Alla skrift ligt anmälda 
reservationer bifogas protokollet.

3.5 Protokoll
Ett justerat protokoll kommer att skickas ut till ombud, länsförbund och lokalföreningar senast 30 
september 2022.
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FÖRSLAG TILL DAGORDNING VID FÖRBUNDSSTÄMMA
14 maj 2022

1.   Förbundsstämman öppnas

2. Förbundsstämmans behöriga utlysande

3. Upprop av ombud och fastställande av röstlängd

4. Fastställande av dag- och arbetsordning samt arbetsformer

5. Val av förbundsstämmans presidium

 a) Val av förste ordförande på förbundsstämman

 b) Val av andre ordförande på förbundsstämman

 c)  Val av VoteIT-sekreterare på förbundsstämman

 d) Val av två sekreterare på förbundsstämman

 e) Val av tre protokolljusterare

 f) Val av fyra rösträknare

6. Rapport från Inre Ringens riksstämma

7. Stadsenliga ärenden

 a) Årsredovisning 2020-2021

 b) Revisionsberättelse

 c) Fastställande av balans- och resultaträkning

 d) Beslut om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen

8. Arvoden till förbundsstyrelsen och övriga



9. Val 

 a) Val av vice ordförande för en tid av 4 år

 b) Val av tre ordinarie ledamöter för en tid av 4 år

 c) Val av tre ersättare för en tid av 2 år

 d) Eventuellt fyllnadsval  

 e)  Val av revisorer och revisionsersättare

 f) Val av auktoriserad revisor

 g) Val av valberedning

 h)  Val av stadgekommitté

10. Propositioner - Förbundsstyrelsens förslag

1) Fastställande av medlemsavgift  2023-2024

 2) Begreppet intellektuell funktionsnedsättning

 3) Namnbyte

 4) Stadgeändringar

11. Övrigt från Förbundsstyrelsen

 1) Information om ALA

 2) Information om hedersmedlem

 3) Förslag på uttalanden

13.  Uppföljning av motioner till Förbundsstämman 2020, som antogs på extrastämman 2021. 

14. Motionsbehandling

15. Nästa ordinarie förbundsstämma

16. Stämmoförhandlingarna avslutas

12
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Förslag till presidium 2022

Ordförande:    Charles Metzmaa, från Styrelsepost

Vice ordförande:   Anders Lago, FUB:s förbundsstyrelse

VoteIT sekreterare:   Linda Wallberg, från Styrelsepost 
   
Sekreterare:    Nina Alander, kansliet
Sekreterare:    Attila Fabian, kansliet

Protokolljusterare, 3 st:  Föreslås på stämman

Rösträknare, 4 st:   Föreslås på stämman



Valberedningens arbete 2021-2022

Valberedningens arbete börjar eft er stämman.
Valberedningens uppgift  är att hitta lämpliga kandidater till förbundsstyrelse och 
till övriga förtroendeuppdrag.

Valberedningen har under denna tid läst protokoll från Sharepoint och undersöker hur 
arbetet i FS går till, även hur arbetet mellan Förbundsstyrelsen , Inre Ringen Sveriges 
styrelse och kansliet fungerar. Valberedningen har haft  möten och intervjuer via Teams. 
Valberedningen har tystnadsplikt. Det vi får reda på till exempel vid intervjuer stannar 
inom valberedningen. Däreft er diskuterar vi vilka som kan vara lämpliga att föreslå till 
styrelsen och övriga uppdrag. 

Valberedningen har i sitt arbete bland nomineringar i första hand försökt hitta personer 
med de kompetenser och erfarenheter vi tror FUB behöver för dagens och 
morgondagens utmaningar. Vi har genomfört en eller fl era intervjuer med nuvarande 
styrelseledamöter angående styrelsens arbete. Vi har läst skrift liga beskrivningar av 
föreslagna nya styrelseledamöter, och genomfört intervjuer med de personerna. 

I vårt förslag har vi försökt att tillmötesgå de önskemål om kontinuitet i styrelsearbetet 
och att hitta nya representanter. Generellt är vår tro att nya personer lämpligen gör en 
första mandatperiod som ersättare innan de föreslås som ordinarie ledamöter. Vi har 
också i vårt förslag försökt att hitta personer som fi nns i hela Sverige. Vi har så långt det 
varit möjligt blandat kön och ålder i vårt förslag eft er de nomineringar som vi har fått. 
I första hand har kompetens och intresse för olika specialområden som FUB har behov 
av varit vägledande.

Vi tackar för förtroendet och över möjligheten att få prata med alla intresserade och 
kunniga medlemmar.

När stämman fattat beslut är vårt uppdrag avslutat och den nya valberedningen tar vid.

Valberedningen för Riks FUB

Fredrik Berndtsson
Margareta Hallner
Lillemor Holgersson
Bengt Lyngbäck
Lotta Larsdotter Karlsson
Anders Peterson

14
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Anders Lago, FUB Södertälje/Nykvarn
Ordförande
Jag valdes till förbundsordförande 2021, var tidigare en av förbundets två vice 
ordföranden. Jag bor i Södertälje och tillhör Södertälje/Nykvarn FUB, jag har 
en vuxen son med en hjärnskada. Jag vill göra FUB mer känt, både för att 
få fl er medlemmar och för stärka vår roll som företrädare för personer med 
en intellektuell funktionsnedsättning. FUB bedriver en bra och omfattande 
verksamhet, men vi behöver höras och synas mer. Vi ska vara den självklara 
företrädaren för personer med IF. Viktigast är att förbättra de ekonomiska 
villkoren och att återupprätta LSS.
Invald 2018 i Förbundsstyrelsen. Omvald till ordförande på 
extrastämman 2021. 2 år kvar av mandatperioden

Jan-Åke Wendel, Ordförande i FUB Skåne samt FUB Kristianstad
Vice ordförande 
Bor i Kristianstad och är medlem i FUB Kristianstad.
Arbetar för allas lika värde. Intresserad av föreningsarbete/utveckling/organi-
sation -medverkat vid framtagning av Bas-utbildningen. Har medverkat vid ett 
antal Bas-utbildningar av lokalföreningar och länsförbund. 
Övrigt intresserad av sponsorarbete och medlemsvärvning.
Invald i styrelsen 2013. Mandatperiod slut. Står till förfogande för omval.

Elisabeth Ingvarsson, styrelseledamot i FUB Söderköping/Valdermars-
vik samt ordförande för Länsförbundet Östergötland. 
2:e vice ordförande
1989 blev jag förälder till en dotter, Sofi e, med Intellektuell funktionsned-
sättning och autism. Sedan dess har jag privat och i mitt yrke engagerat mig 
i frågor kring rättigheter och bemötande inom LSS. Intresset som växte hos 
mig resulterade i att jag tillsammans med en kollega 1998 startade verksam-
heten Sofi es Gård i Söderköping. Verksamheten bedriver korttids, förlängd 
skolbarnomsorg och daglig verksamhet enligt LSS. Idag driver jag företaget 
FruKost där jag utbildar inom kost och hälsa kopplat till LSS. Jag är utbildad 
pedagog, behandlingsassistent och kostrådgivare.Aktuella cirklar jag leder: 
-Min säkerhet. - Gott liv som äldre.- Mitt val.  Uppdrag som rättsombud
Invald i förbundsstyrelsen 2018. Omvald på extrastämman 2021.
2 år kvar av mandatperioden.

Monica Stjernsten, FUB Västernorrlands län
Ledamot. Bor i Hudiksvall och blev invald i förbundsstyrelsen 2015. 
Mina intresseområden är hälsa och sjukvård, livet i gruppbostad samt fritiden.
Jag har arbetat inom daglig verksamhet och gruppboende under nästan 20 
år. Är ordförande i Länsförbundet Gävleborg och ledamot i FUB Hudiksvall/
Nordanstig. Började engagera mig i FUB 2003 när min dotter Milla föddes, 
med Downs syndrom.
Mandatperioden slut. Står ej till förfogande för omval.

Presentation av nuvarande förbundsstyrelse:
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Fortsättning presentation av nuvarande förbundsstyrelse:

Krister Ekberg, FUB Stockholm
Ledamot. 
Jag har varit medlem i FUB ca 30 år.
Jag är ordförande i Inre Ringen i Stockholm.
Jag är ledamot i FUB Stockholm.
Jag har tidigare suttit i Inre Ringen och FUB Stockholms läns styrelser.
FS: Jag sitter med i skolkommittén. 
Jag gillar även rättighetsfrågor som till exempel arbete, bostad och utbildning. 
Viktiga frågor om LSS är viktig för mig.
Jag är gift med min fru Anna och vi bor tillsammans i ett serviceboende enligt 
LSS. Vi bägge har en IF. Jag använder en handledare, det är viktigt att jag har 
en handledare jag har förtroende för.
Invald 2018 som ersättare. Omvald som ledamot på extrastämman 2021. 
2 år kvar av mandatperioden

Elisabeth Sandlund FUB Stockholms län
Ledamot. Bor i Bromma, tillhör FUB Stockholm
Journalist, författare, mamma till vuxen dotter med IF
Intresseområden: Opinionsbildning om funktionsrätt och människovärdes-
frågor, kvalitet i gruppbostäder och daglig verksamhet, rätt till stöd för 
meningsfull fritid, inkludering av personer med IF
Mandatperioden slut. Invald 2016, omvald 2018. 
Står tillförfogande för omval.

Therese Nilsson, ordförande i FUB Mellanskåne
Ledamot. Jag heter Therese, är 26 år gammal och bor i Eslöv, Skåne. Jag är 
syster till Bella med Angelman Syndrom. Jag har en kandidatexamen inom 
socialt arbete och är utbildad socialpedagog med inriktning på funktionshin-
derområdet.Jag är ordförande i FUB Mellanskåne, engagerad i lokala Inre 
Ringen samt Inre Ringen Skåne. Jag sitter också med i FUB Skåne. 
Mandatperioden slut. Invald i styrelsen 2017 som ersättare på ett 
fyllnadsval. 2018 invald som ordinarie ledamot. Står till förfogande för 
omval.

Monika Gebart, FUB Vilhelmina
Ledamot. Intresserad av att bevaka LSS. Ekonomin hos våra medlemmar, 
svårigheter för småbarnsföräldrar och syskon att få stöd och hjälp. 
Medlemsrådgivare och att kunna vara ett stöd för våra medlemmar med egen 
erfarenhet av att leva med funktionsnedsättning.
FUB:s arbetsgrupp för fl erfunktionsnedsättning
I förbundsstyrelsen sedan 2017. Omvald på extrastämman 2021. 
2 år kvar av mandatperioden.



Fortsättning presentation av nuvarande förbundsstyrelse:

Gert Iwarsson, Ordförande i  FUB Jönköpings län och FUB Nässjö
Ledamot. Från Nässjö och tillhör Nässjö Lokalförening som jag är ordförande 
i och ordförande i länsförbundet Jönköpings län sedan många år.
Mina intressen är ekonomi, både för den enskilde och för FUB som organisa-
tion.  Arbete/daglig verksamhet och LSS är områden jag jobbar med.
Jag jobbar idag efter Förbundsstyrelsens beslut med Riks FUBs placeringar 
utifrån Förbundsstyrelsens beslut och placeringspolicy för FUBs pengar. 
Är Ordförande i JSS stiftelsen och Ordförande i Kunskap och Kompetens AB
Jag hjälper till med stiftelser, olika fonder som Riks FUB delar ut medel från. 
Det vill säga tar fram vilka belopp som kan delas ut till föreningar eller en-
skilda som söker pengar från stiftelser. De ekonomiska redovisningarna för 
styrelsen har Gert stått för. Har ekonomisk kunskap om både företag och 
placeringar av medel för föreningen och hur medlen kan och får användas.
Blev invald vid landsmötet 2004. Har blivit omvald fl ertalet gånger 
senast på extrastämman 2021. 2 år kvar av mandatperioden.

Jeanette Persson, FUB Lund
Ersättare. Jag bor i Genarp en liten tätort utanför Lund. Jag tillhör FUB Lund. 
Då jag i mitt yrke arbetar som handledare i Karlstadmodellen och där språk, 
kommunikation och delaktighet är viktiga punkter så ligger mitt intresse här. 
Det handlar om att alla barn, unga och vuxna ska få tillgång till språk och 
kommunikation och främst på förskolor och skolor där jag fi nns. 
Mandatperioden slut. Står till förfogande för omval.

Ing- Marie Nilsson-Olofsdotter, FUB Eskilstuna (styrelseledamot/
ansvarig kommunikation, sociala medier och webb), FUB Sörmland 
(sekreterare), FUB Stockholm (vanlig medlem). 
Ersättare. Har arbetat många år som kommunikationschef samt i andra 
chefsroller inom statlig verksamhet. På senare år interimchef (konsult). 
Kommer troligen att gå i pension 2022. Intressefrågor-kunskapsområde: 
Flerfunktionsnedsättning, intressepolitik, kommunikation, förenings- och 
organisationsutveckling, familj och anhörig. Ingår i FUB Riks arbetsgrupp för 
fl erfunktionsnedsättning. Äldsta dottern som är 38 år har en fl erfunktionsned-
sättning. Har varit medlem i FUB sedan 1984. Har även som journalist, produ-
cent och konsult arbetat med frågor inom funktionsrättsområdet. 
Invald på extrastämman 2021 som ersättare. Mandatperioden slut. 
Står till förfogande för omval.

Lars Jalkevik, FUB Falun och FUB Dalarna. 
Ersättare. Har avsagt sig uppdraget.
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Valberedningens förslag till ledamöter i Förbundsstyrelsen 

Vice ordförande för en tid av 4 år  Förslag   Jan-Åke Wendel

Övriga nominerade      Ing-Marie Olofsdotter-Nilsson

Ledamot för en tid av 4 år  Förslag Therese Nilsson

Ledamot för en tid av 4 år  Förslag Stefan Römer

Ledamot för en tid av 4 år          Förslag  Elisabeth Sandlund

Övriga nominerade      Astrid Seter
        Ing-Marie Olofsdotter Nilssson  
        Linda Hansel Grundel
        Jeanette Persson
        Lars Jallkevik ej till förfogande
        Monica Stjernsten ej till förfogande

Ersättare för en tid av 2 år  Förslag Linda Hansel Grundel

Ersättare för en tid av 2 år   Förslag Ing-Marie Olofsdotter-Nilsson

Ersättare för en tid av 2 år  Förslag Astrid Seter 
  
Övriga nominerade      Jeanette Persson 
        Kerstin Löfgren
        Stefan Römer

Ledamöter i FS som kvarstår t o m 2024  Anders Lago  
        Elisabeth Ingvarsson
        Krister Ekberg
        Gert Iwarsson
        Monica Gebart
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Linda Hansen Grundell, FUB Västra Värmland och FUB Arvika
Skolfrågor.
Aktiv i politiken i hemkommunen. FUB:s skolkommitté. 
Allas lika rätt och värde.
Väl insatt i hur politiken fungerar. Har en dotter med funktionsnedsättning.

Stefan Römer, FUB Lerum, Ordförande i FUB Alingsås-Vårgårda
har tidigare suttit i förbundsstyrelsen en kort period.
Vill nu vara med och driva på frågor om LSS. Påverkansarbete på politiker på 
riksnivå. Rättsombud. Före detta styrelseledamot i FUB Västra Götaland. 
Livssituationen för våra medlemmar är viktig.

Astrid Seter, FUB Borlänge, ordförande i FUB Dalarna.
Brinner för allas lika värde. Anser att förståelse för människor och hjälpa till att 
slå hål på fördomar är viktigt, för att kunna skapa förändring. Har tidigare
jobbat som bl.a. systemutvecklare och facklig ombudsman på ett SACO-
förbund. Har drivit eget företag inom kroppsbehandlingar. 
Uppvuxen inom FUB, då både far och mor varit engagerade i FUB Borlänge. 
Astrid har erfarenhet av personer med intellektuell funktionsnedsättning. 
Har en fyra år äldre bror, så har levt med frågorna som fi nns inom området 
hela livet. 

Presentation av nya personer som är nominerade till olika uppdrag:



Övriga val

FUB:s valberedning

Två personer ska väljas in i FUB:s valberedning.
Föreslås på stämman.

Auktoriserad revisor

Föreslås på stämman.

Revisorer och revisionsersättare

Föreslås på stämman.

Stadgekomittén

En person som förbundsstyrelsen föreslår och som är sammankallande
Kristina Björkander, Gotland
Anders Pettersson, Boden.
Anders Peterson, Örebro IR
Th erese Wappsell, Uppsala IRS
Kenth Öyen, Falun
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2018 2021 2022 2024 2026 2028
Ordförande val val val val
vice ordförande val val val
ledamot val val val
ledamot val val val
ledamot val val val
ledamot val val val val
ledamot val val val
ledamot val val val
ledamot val val val
ersättare val val val val val val
ersättare val val val val val val
ersättare val val val val val

Valen i fas. Enligt stämmobeslut 2018.
2018 kommer att bli övergångsval till och med valet 2020.

2018 2021 2022 2024 2026 2028
Revisor val val val
Revisor val val val

Revisionsersättare val val val

Valberedningen val val val val val val
4 st + 2 från Inre Ringen

Kommande mandatperioder och val till och med år 2028

Valberedningen, hälften väljs varannat år.

Revisorer och valberedningen
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Stadgekommittén
Väljs vid varje stämma tillsammans med en person från förbundsstyrelsen.



Arvodesregler, förslag till förbundsstämman 14 maj 2022

A/ Förbundsstyrelsens ordförande
Förbundsordföranden arvoderas årligen med 3,5 prisbasbelopp.
Inga andra arvoden eller semesterersättningar utgår. Arvodet är pensionsgrundande.

1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande
Arvoderas årligen med 1,75 prisbasbelopp.
Inga andra arvoden eller semesterersättningar utgår. Arvodet är pensionsgrundande.
Arvodet är förenligt med uppdrag/arbetsuppgift er som beslutas av förbundsstyrelsen.

B/ Inre Ringen Sveriges styrelseordförande
Inre Ringen Sveriges styrelseordförande arvoderas årligen med 1,0 prisbasbelopp.
Inga andra arvoden eller semesterersättningar utgår. Arvodet är pensionsgrundande.
Arvodet är valbart för att inte förlora andra inkomster. Ersättningar enligt C och ersättning för 
förlorad arbetsförtjänst, traktamente och reseersättningar ersätts i de fall ordföranden väljer att 
inte ta ut arvode.

C/ Ledamöter, ersättare och handledare i förbundsstyrelsen och Inre Ringen Sverige
Inre Ringen Sverige, arbetsutskott, arbetsgrupper, förtroendevalda revisorer och ersättare samt 
övriga uppdrag beslutade av förbundsstämman/förbundsstyrelsen/Inre Ringen Sverige (exkl. A 
och B).
Uppräknade förtroendeuppdrag arvoderas per sammanträdesdag med 1,5% av prisbasbeloppet 
avrundat till närmast 10-talet kronor. Sammanträdesarvode utgår ej vid distanssammanträde 
som varar maximalt en timme. Sammanträdesarvode på 0,75% av prisbasbeloppet utgår för 
distanssammanträden som varar mer än en timme. Handledare till Inre Ringens Sveriges 
styrelse erhåller en dags extra arvode inför möteshelg.

Ersättning för förlorad arbetsförtjänst
Förtroendeuppdrag enligt C/ berättigar till ersättning för förlorad arbetsförtjänst. Lönebortfall 
ska styrkas genom intyg eller lönespecifi kation från arbetsgivare eller annan löngivare.

Traktamenten och reseersättningar
Samtliga förtroendeuppdrag berättigar till följande kostnadsersättningar:
1/ Skattefria traktamenten används enligt Skatteverkets normer.
2/ Skattefritt nattraktamente (vid privat logi) används enligt Skatteverkets normer.
Dock gäller för 1/ och 2/ att förbundsstyrelsen resp. Inre Ringen Sveriges styrelse ej erhåller 
traktamente vid så kallad helinackordering då Riksförbundet betalar hotellkostnad.
3/ Ersättning för reseutlägg för billigast möjliga färdmedel vid varje enskilt resetillfälle. Skatte-
fri milersättning används vid användande av egen bil enligt Skatteverkets normer.
4/ Utlandstraktamenten enligt Skatteverkets normer.

D/ Medlemsrådgivare och rättsombud 
Rättsombud/medlemsrådgivare erhåller ett årligt arvode på 10% av prisbasbeloppet e� er 

inlämnad årsredovisning.
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Proposition 1

  Proposition 1 
 
Förbundsstyrelsens förslag till  
fastställande av medlemsavgifter 
 
Bakgrund 
Medlemsavgift är den avgift som en person betalar varje år för att vara medlem i FUB. 
Medlemsavgiftsutbetalning är betalda medlemsavgifter som delas mellan Riksförbundet, 
länsförbunden och lokalföreningarna. 
 
2020 beslutade förbundsstämman om enhetlig medlemsavgift för år 2021 och 2022: 
 

- 300 kr för huvudmedlem. 
- 60 kr för familjemedlem.  

 
2020 beslutade förbundsstämman om medlemsavgiftsutbetalning för 2021 och 2022 års 
medlemsavgifter:  
 

- 190 kr från huvudmedlemmar till Riksförbundet/länsförbund  
och 110 kr från huvudmedlemmar till lokalföreningen. 

- 60 kr från familjemedlemmar direkt till lokalföreningen. 
 
Idag bestämmer respektive länsförbunds ombudsmöte hur stor andel av medlemsavgifts-
utbetalningen som tillfaller länsförbundet i fråga från Riksförbundets huvudmedlemsandel.  
 
2021 beslutade extra förbundsstämman följande om huvudmedlemsandelen,  
genom ”Motion 29 Justerad fördelning av medlemsavgift”: 
 
att  länsförbundens andel tas från lokalföreningarnas andel efter höjning av 

lokalföreningarnas andel. 
 
FUB Stockholms län och FUB Västra Götalands län är de länsförbund som idag får störst 
andel av medlemsavgiftsutbetalningen, dessa två länsförbunds medlemsavgiftsutbetalning 
ligger på 40 kr per huvudmedlem. Övriga länsförbund har en medlemsavgiftsutbetalning som 
varierar mellan 0–20 kr per huvudmedlem. 
 
För att inget länsförbund och lokalförening ska drabbas ekonomiskt negativt, av en 
omfördelning av medlemsavgiftsutbetalningen, förslår förbundsstyrelsen att höja 
lokalföreningarnas andel med 40 kr och samtidigt sänka Riksförbundets andel med 40 kr.  
 
Förslaget innebär ingen ekonomisk skillnad för länsförbunden och lokalföreningarna i 
Stockholms län och Västra Götalands län. Övriga länsförbund påverkas inte heller 
ekonomiskt, däremot får resterande lokalföreningar en större andel. 
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Forts. proposition 1

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman besluta om 
 
att  följande enhetliga medlemsavgift gäller för år 2023 och 2024: 
 

- 300 kr per huvudmedlem (oförändrad medlemsavgift). 
- 60 kr per familjemedlem (oförändrad medlemsavgift). 

 
att   följande fördelning av medlemsavgiftsutbetalning gäller för 2023 och 2024 års 

medlemsavgifter: 
 

- 150 kr från huvudmedlemmar till Riksförbundet 
och 150 kr från huvudmedlemmar till länsförbund/lokalföreningen  
(förändrad fördelning av medlemsavgiftsutbetalningen). 

- 60 kr från familjemedlemmar går direkt till lokalföreningen (oförändrad 
fördelning av medlemsavgiftsutbetalningen). 



25

Proposition 2

  Proposition 2 
 
Förbundsstyrelsens förslag till  
Riksförbundet FUB:s användning av begreppet ”intellektuell 
funktionsnedsättning” 
 
Bakgrund 
 
Omvärldsanalys 
Under senare år har de flesta centrala aktörer gått över till att använda begreppet ”intellektuell 
funktionsnedsättning” för att benämna diagnosen som tidigare har kallats 
”utvecklingsstörning” i både lagstiftning och myndigheters texter. 
 
Till dessa aktörer hör bland annat: 
 

- Socialstyrelsen 
- Myndigheten för delaktighet 
- Specialpedagogiska Skolmyndigheten 
- Skolverket 

 
Detta är i linje med FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning 
som skriver ”intellektuell funktionsnedsättning” i konventionstexterna. 
 
Den internationella diagnosmanualen DSM-5 har sedan tidigare ersatt ”utvecklingsstörning” 
med ”intellektuell funktionsnedsättning”, vilket innebär att vården, habiliteringen och nutida 
forskning idag använder i princip uteslutande begreppet ”intellektuell funktionsnedsättning”. 
 
I februari i år kom regeringens lagrådsremiss Elevhälsa och stärkt utbildning för elever med 
intellektuell funktionsnedsättning där man skriver följande: 
”Intellektuell funktionsnedsättning beskriver bättre vad själva funktionsnedsättningen innebär, 
och signalerar vad samhället har ansvar för att överbrygga för att individen ska tillförsäkras 
mesta möjliga delaktighet.” 
 
Uttrycket ”utvecklingsstörning” ska ersättas med ”intellektuell funktionsnedsättning” i 
skollagens bestämmelser som avser målgruppen för grundsärskolan, gymnasiesärskolan och 
kommunal vuxenutbildning som särskild utbildning på grundläggande nivå respektive 
gymnasial nivå. 
 
Även LSS-utredningen påpekar att ”Socialstyrelsen har till utredningen framfört att det kan 
finnas skäl att överväga att ersätta begreppet utvecklingsstörning med intellektuell 
funktionsnedsättning” vad det gäller LSS-lagstiftningen. Dock kom inte utredningen med 
något förslag om detta, utan hänvisade till behov av en bredare diskussion. 
 
 
 



Forts. proposition 2

Intern analys 
Under våren 2019 genomförde förbundskansliet en medlemsundersökning som visade att 
många yngre medlemmar föredrar begreppet ”intellektuell funktionsnedsättning”. Detta 
stämmer väl överens med erfarenheter från Ung i FUB och observationer som tidningen 
Uniks redaktör har gjort. 
 
I samband med diskussioner om hur FUB/Inre Ringen kan få nya medlemmar påpekade Inre 
Ringen Sveriges styrelse att ordet ”utvecklingsstörning” kan vara ett hinder när man vill få 
yngre personer som medlemmar. Dock vill Inre Ringen Sverige vara tydlig med att alla har 
rätt att använda vilket ord man vill för att beskriva sig själv och sin funktionsnedsättning. 
 
Att Riksförbundet FUB väljer begreppet ”intellektuell funktionsnedsättning” i all sin 
kommunikation bör ses som en bekräftelse att Riksförbundet FUB både förstår sin samtid och 
sina medlemmars rätt att välja ord och begrepp som de själva känner sig bekväma med. 
 
 
Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman besluta om 
 
att  Riksförbundet FUB, i all sin kommunikation, använder begreppet ”intellektuell 

funktionsnedsättning” som benämning på diagnosen kopplad till FUB:s 
målgrupp. 
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Proposition 3

  Proposition 3 
 
Förbundsstyrelsens förslag till  
namnbyte för Riksförbundet FUB 
 
Bakgrund 
Riksförbundet FUB:s nuvarande officiella namn är  
”Riksförbundet FUB för barn, unga och vuxna med utvecklingsstörning”. 
Detta officiella namn finns exempelvis registrerat hos Bolagsverket. 
 
Oftast används endast namnet ”Riksförbundet FUB”  
för att synliggöra vår organisation i olika sammanhang. 
På så vis är namnet ”Riksförbundet FUB” mer  
etablerat än vårt nuvarande officiella namn. 
 
Med anledning av diskussionen kring Riksförbundet FUB:s användning av begreppen  
”intellektuell funktionsnedsättning” och ”utvecklingsstörning” (se Proposition 2)  
föreslår förbundsstyrelsen en officiell ändring av Riksförbundet FUB:s namn  
på relevanta och aktuella platser som exempelvis Bolagsverket. 
 
Genom att ta bort Riksförbundet FUB:s så kallade svans ”för barn, unga och vuxna med 
utvecklingsstörning” blir organisationen inte heller beroende av namnändringar  
av vår organisation i de fall där begrepp för vår målgrupp ändras.  
 
 
Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman besluta om 
 
att  officiellt ändra organisationens namn till  

”Riksförbundet FUB” på relevanta och aktuella platser som Bolagsverket. 



Proposition 4

Förbundsstyrelsens förslag till stadgeändringar.
Se bilaga.
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FUB:s förbundsstyrelse har bestämt 
att Riksförbundet FUB ska ge 100 000 kronor 
till personer med intellektuell funktionsnedsättning (IF)
och deras familjer i Ukraina.
Förbundsstyrelsen föreslår 
att Riksförbundet FUB:s förbundsstämma 
och Inre Ringen Sveriges Riksstämma 2022 
gör ett uttalande om kriget i Ukraina:

Riksförbundet FUB och Inre Ringen Sverige 
protesterar starkt 
mot Rysslands invasion av Ukraina.

Rysslands krig drabbar 
de som bor i Ukraina mycket hårt. 
Hela städer och samhällen förstörs.

Över 10 miljoner människor är på flykt 
både inom Ukraina och till andra länder. 
Det är ett mycket stort lidande.

Väldigt många människor 
har dött eller blivit skadade.
Ett krig drabbar alltid vanliga människor.

I kriget i Ukraina dödar ryska soldater 
både ukrainska soldater 
och män, kvinnor och barn som inte krigar.

Det är ett brott mot regler och lagar
som alla länder i världen 
måste följa.
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FUB har en systerorganisation i Ukraina – VGO Coalition.
Inom VGO Coalition finns 118 lokala organisationer 
som stödjer personer med intellektuell funktionsnedsättning
och deras familjer. 
VGO Coalition har berättat om en mycket svår situation.
Många personer med IF och deras familjer kan inte fly. 
Gruppbostäder och dagliga verksamhet har stängts. 

Det är brist på mat, vatten och mediciner.

Vi hoppas att alla som kan 
vill stödja VGO Coalition 
och deras arbete för personer med IF i Ukraina. 
Allt stöd är så väldigt värdefullt just nu. 

Vår europeiska samarbetsorganisation Inclusion Europe 
har hand om insamlingen för Ukraina. 

Här kan du ge pengar:
www.fub.se/nyheter/insamling-till-ukraina



Riksförbundet FUB, Box 1181, 171 23 Solna, Tel 08-508 866 00, E-post fub@fub.se, www.fub.se


